

居民朋友们:

你们好!群众安全感、网格服务和政法队伍满意度测评开始了。如果您接到12340电话,请耐心等待,不挂断,积极评价多点赞,您的每个回答都代表了兴化人民,关乎兴化的荣誉。

您的一声“很安全”“很满意”“成效好”是对“平安兴化”的最大支持,更是对“幸福兴化”的衷心祝愿!

戴南镇徐唐村: 翠竹青青迎朝阳 芦苇丛旁有人家

本报讯(特约记者 袁开建 通讯员 王晓荣)碧波荡漾的西塘港上,不时驶过农家的小型挂桨船;河边的一片小竹林,在朝阳下显得挺拔苍翠;成片的芦苇花絮,在古色古香的民居上飘飘洒洒……这是记者在刚刚荣膺“江苏省绿美村庄”称号的戴南镇徐唐村看到的乡村美景。

村党总支书记高翔告诉记者,徐唐村是个具有300多年历史的古老村落。全长近60公里的西塘港河在徐唐村境内有近3公里。在创建的过程中,徐唐村坚持因地制宜,不搞大拆大建,利用历史遗存、自然景观,保持“原汁原味”,建设特色乡村。

村里的小河旁有个“24孝”的景点,村民在这里建起了文化墙,成为乡风文明的教育基地。

沿着大路向西,有一座古色古香的雄黄桥,距今100多年的历史。先民们为了避邪建了这座桥,由于年代久远,桥身斑斑驳驳。在建设美丽乡村的过程中,村里将桥“修旧如旧”,成为一个“新”景点。

站在村西的桥上,一片美景呈现在眼前。清澈的水面上,倒映着排排民居,南岸的河坡上一片葱绿,临水处整理得平平整整。高翔解释,用水泥驳岸,叫做“硬驳岸”,把河坡整理好叫做“软驳岸”。村里在“软驳岸”部分栽上果树,成为一个“经济林风光带”。树苗集体投入,村民负责管理,村民收益,让老百姓得实惠。美丽乡村建设需要产业支撑,不但要好看,还要有用。

路旁,70多岁的范锦富,正和几个



老伙计将自己开的杂货店上盖的铁皮拆下来,换成琉璃瓦。范老告诉记者:“村里搞美丽乡村建设,我这个铁皮棚子风一吹就哗啦啦的响,太难看了,我把它装扮一下,没准生意还会好些”。

在村里,记者看到好几处青砖黛瓦的围墙。高翔说,这都是“废物利用”,原先的乱搭乱建拆除了,砖头就用来砌“景观围墙”。有的人家还将砖头用来砌成小菜园子的围墙,代替了原先的竹子、芦苇篱笆。

近年来,徐唐村积极推进林业绿化工作,农村生态和生活环境明显改善,着力打造“一户一处景,一村一幅画”的绿美村庄,家家户户房前屋后种上花草绿

植,环境焕然一新。

按照江苏省绿美村庄创建标准,村里突出“三化”树种和乡土树种的选择。因地制宜,精心设计构建特色空间,着力完善公共设施、植物绿化、配套标识等景观元素,通过巧妙设计营造文化氛围感,完善植物配搭,提高绿化品质。

近年来,徐唐村新建和更新造林面积185亩,完善庄河绿化1.5公里,完善农田林网850亩,道路绿化1.2公里,新栽“四旁树”3100株。建设金桂园、板桥竹林、绿色停车场,“看得见绿树、记得住乡愁”的美丽徐唐逐渐呈现在大家眼前。

竹泓镇: “护苗·安全课堂” 为青少年成长保驾护航

本报讯(通讯员 朱宏轩)为深入开展“护苗2022”专项行动,引导学生绿色阅读,11月16日,竹泓镇新时代文明实践所联合竹泓中心小学开设“护苗·安全课堂”,倡导学生多读书、读好书,远离侵权盗版和不良图书。

课堂上,在“小老师”的引导下,学生们认真观看《护苗·安全课堂》系列课件。此次安全课堂采用新型实景动画形式,内容紧扣安全热点问题,活泼生动、通俗易懂,在教会学生们如何保护自己、抵制身边诱惑的同时,还向学生们普及了网络安全知识,带动学生们共同打造健康、文明、积极向上的网络文化环境。

据竹泓中心小学负责人介绍,学校将以此次“护苗·安全课堂”为契机,把“护苗”工作融入到日常活动中,为广大青少年健康成长保驾护航。



阜溧高速公路施工单位抓住时机组织机械、人员作业,图为施工人员正在架设公路桥梁。梅立成 摄

永丰镇: 金融服务乡村振兴

本报讯(通讯员 唐晨)11月23日,金融服务乡村振兴工作座谈会在永丰镇政府召开,由人民银行兴化市支行与永丰镇政府共同组织,旨在有效解决永丰镇当地企业的融资难题,永丰镇主要负责人、部分企业代表、金融机构参加座谈会。

座谈会上介绍了永丰镇经济发展状况,参会企业代表就自身生产经营情况、企业未来规划及融资需求依次发言。银行代表与企业负责人一对一交流,精准开展金融服务。

会议要求深入贯彻学习党的二十大精神,

认真领会乡村振兴工作的重要论述,努力为乡村振兴贡献金融力量。

会后,参会人员实地走访了河蟹市场及永丰镇部分企业,通过看现场、问情况、听报告,有效助力企业解决融资需求,促进企业快速健康发展。

《兴化日报》 兴化新闻微信
数字报手机版



节能减排 · 绿色出行

同建绿色城市 共享鸟语花香

